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5. Дослідження проводиться в Державному науково-дослідному 

інституті МВС України, спрямоване на встановлення сучасних 

шляхів попередження злочинів та інших антисуспільних діянь 

щодо неповнолітніх, які вчиняються з використанням сучасних 

засобів комунікації та мережі Інтернет (всього було опитано 787 

учнів 6–11 класів (вік опитуваних – 11-17 років. Серед респонде-

нтів – 427 (54,3%) хлопців та 347 (44,1%) дівчат). 

6. «Синій кит» змінив обличчя: у соцмережах з’явилися нові «групи 

смерті» // Znaj.Ua. URL: https://znaj.ua/society/176014-siniy-kit-

zminiv-oblichchya-u-socmerezhah-z-yavilisya-novi-grupi-smerti (да-

та звернення: 15.10.2019). 

 

 

 

ЗДІЙСНЕННЯ ОПЕРАТИВНО-РОЗШУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

В МІСЦЯХ ПОЗБАВЛЕННЯ ВОЛІ 

 

Сімакова С. І. 

кандидат юридичних наук,  

доцент кафедри публічно-правових дисциплін 

факультету права та лінгвістики 

Білоцерківського національного аграрного університету  

 

В діяльності установ виконання покарань одним із ключових напря-

мків запобігання та розкриття кримінальних правопорушень, а також 

задля забезпечення режиму в колоніях є чітко налагоджена система опе-

ративно-розшукових та режимно-профілактичних заходів. Адже у ви-

правних (виховних) колоніях є немало засуджених, які умисно не до-

тримуються режиму, який існує в колоніях, та порушують Правила вну-

трішнього розпорядку. Такі особи, як правило схильні до втечі, та до 

вчинення злочинів, тому працівники оперативного відділу повинні при-

діляти пильну увагу таким категоріям засуджених. 

Адміністрація колонії має право використовувати аудіовізуальні, 

електронні й інші технічні засоби для попередження втеч та інших 

злочинів, порушень встановленого законодавством порядку відбу-

вання покарання, отримання необхідної інформації про поведінку 

засуджених [1]. 

В місцях позбавлення волі постійно проводяться обшуки з метою 

виявлення та вилучення в засуджених предметів, речей, та речовин, 

які заборонні в колоніях. Крім цього інспекторами колонії, та праців-

никами оперативного відділу проводяться огляди території колонії, 

на предмет виявлення проломів, підкопів, пошкоджень споруд уста-

нови, та підготувань до скоєння втечі. Більшість оперативно-
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розшукових заходів представники оперативних підрозділів установ 

виконання покарань можуть вчиняти виключно з працівниками Наці-

ональної поліції. 

У ст. 104 Кримінально-виконавчого кодексу України вказано, що 

в колоніях здійснюється оперативно-розшукова діяльність, основним 

завданням якої є пошук і фіксація фактичних даних про протиправну 

діяльність окремих осіб та груп з метою: 

– забезпечення безпеки засуджених, персоналу колоній та інших 

осіб; 

– попередження і виявлення злочинів, вчинених у колоніях, а та-

кож порушень встановленого порядку відбування покарання; 

– вивчення причин і умов, що сприяють вчиненню злочинів та ін-

ших правопорушень; 

– надання правоохоронним органам, які здійснюють оперативно-

розшукову діяльність, або кримінальне провадження допомоги в 

розкритті, припиненні та попередженні злочинів [1]. 

Оперативно-розшукова політика є складовою частиною криміна-

льної політики, тобто політики держави у сфері боротьби зі злочинні-

стю [2, с. 89], яка визначає основні напрямки, цілі та засоби впливу 

на злочинність в установах виконання покарань (далі – УВП), шля-

хом формування кримінального, кримінально-процесуального та 

кримінально-виконавчого законодавства і практики їх застосування, а 

також у формі розробки і реалізації заходів, спрямованих на запобі-

гання злочинності, у тому числі формами, силами та засобами опера-

тивно-розшукової діяльності [3, с. 32]. 

Оперативно-розшукова політика повинна перебувати у тісному 

зв’язку із законодавчою та правозастосовчою практикою, бути фун-

даментом для проведення оперативно-розшукових заходів у криміна-

льно-виконавчих установах різних рівнів.  

Проаналізувавши думки науковців з даного приводу під оперативно-

розшуковою політикою в установах виконання покарань можна розуміти 

правотворчу діяльності держави і правозастосовну діяльності оператив-

них підрозділів установ виконання покарань щодо попередження та 

припинення кримінальних правопорушень, як з боку засуджених, так із 

боку працівників кримінально-виконавчих установ.  

Підтримуючи думку таких науковців, як Є.А. Дідоренко, А.С. Ки-

риченко, Б.Г. Розовський можна говорити про два аспекти проведен-

ня оперативно-розшукової діяльності в місцях позбавлення волі це – 

правовий, який передбачає правове регулювання цієї діяльності та 

безпосереднє застосування правових норм у процесі її здійснення; та 

процесуально-виховний, який передбачає організацію і тактику здій-

снення гласних і негласних оперативно-розшукових заходів та засто-

сування оперативних та оперативно-технічних засобів [4, с. 24]. 
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Криміногенна обстановка у місцях позбавлення волі є вкрай небе-

зпечною, тому адміністрація виправних (виховних) колоній, а саме 

оперативні підрозділи зобов’язані проводити попереджувальні заходи 

з метою недопущення протиправних дій, а за наявності достатніх 

підстав притягувати винних осіб до дисциплінарної або кримінальної 

відповідальності. З цією метою у виправних колоніях застосовуються 

технічні засоби нагляду і контролю, зокрема: системи сигналізації 

для попередження втеч та інших злочинів; системи контролювання 

доступу; аудіовізуальні, електронні та інші технічні засоби контролю; 

системи відеоспостереження; засоби електроживлення технічних 

засобів нагляду і контролю [5]. 

Оперативно-розшукові заходи ні в якому разі не повинні створю-

вати загрозу життю засуджених, порушувати їх законні права та інте-

реси, принижувати честь та гідність, перешкоджати нормальному 

функціонуванню установ виконання покарань. 

Враховуючи вищевикладене необхідно зазначити, що від злаго-

дженої, високо професійної, чіткої та неупередженої роботи операти-

вно-розшукових відділів буде залежати ефективне попередження, 

розкриття та розслідування кримінальних правопорушень в місцях 

позбавлення волі. 
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